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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με μεγάλη έκπληξη διαπιστώσαμε ότι το τελευταίο εικοσιτετράωρο, σε δημοσιεύματα

των μέσων μαζικής ενημέρωσης  αναφέρεται η διενέργεια ποινικής έρευνας σε

συγκεκριμένη Υπηρεσία του Γενικού Χημείου του Κράτους για να διαπιστωθεί κατά

πόσον «υφίστανται έκνομες μέθοδοι». Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα η έρευνα

διατάχθηκε μετά από καταγγελία, της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πρατηριούχων

Εμπόρων Καυσίμων (ΠΟΠΕΚ) ότι γίνονται παράνομες ενέργειες και παρεμβάσεις

λαθρεμπόρων καυσίμων, με στόχο είτε την αλλοίωση των δειγμάτων είτε την

καθυστέρηση των αναλύσεων.

Διερωτώμεθα σε ποια στοιχεία βασίζονται οι βαριές κατηγορίες της ΠΟΠΕΚ, της

οποίας η καταγγελία δεν μας έχει γνωστοποιηθεί.

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ

1. Τα εργαστήρια  των καυσίμων του Γενικού Χημείου του Κράτους, όπως και τα

υπόλοιπα εργαστήρια της υπηρεσίας μας λειτουργούν με βάση τα

αναγνωρισμένα διεθνή πρότυπα και είναι διαπιστευμένα κατά ISO 17025. H

διαπίστευση των εργαστηρίων βασίζεται σε αυστηρό σύστημα λειτουργίας

που αποβλέπει τόσο στην αξιοπιστία των εργαστηριακών
αποτελεσμάτων, όσο κυρίως στην ακεραιότητα, αμεροληψία, εχεμύθεια
και εμπιστευτικότητα του συνολικού συστήματος λειτουργίας. Οι αρχές

αυτές διέπουν και τα εξεταζόμενα δείγματα από τη στιγμή της παραλαβής

τους, τη διακίνησή τους στους εργαστηριακούς χώρους, την εργαστηριακή

εξέτασή τους και τη φύλαξή τους μετά την εξέταση.

2. Για τη διακρίβωση της ορθής και σύμφωνης με της απαιτήσεις της νομοθεσίας

λειτουργίας τους, όλες οι Χημικές Υπηρεσίες του ΓΧΚ υφίστανται συστηματική

εποπτεία από την Οικονομική Επιθεώρηση.  Επίσης,  στα πλαίσια της



διαπίστευσης τα εργαστήρια του ΓΧΚ επιθεωρούνται συστηματικά, σε τακτά

χρονικά διαστήματα με βάση σύστημα εσωτερικών  επιθεωρήσεων αλλά και

ανεξάρτητων εξωτερικών  αξιολογήσεων από το Εθνικό Σύστημα

Διαπίστευσης της χώρας μας.

3.  Το ίδιο το προσωπικό του ΓΧΚ επιθεωρείται συστηματικά για την αξιόπιστη

και ακέραιη εφαρμογή των νόμων και των διαδικασιών,  στο πλαίσιο των

επιθεωρήσεων που προαναφέρθηκαν. Επισημαίνεται, επιπλέον, ότι εργάζεται

υπερωριακά, χωρίς να αμείβεται, εκτελώντας εργαστηριακές αναλύσεις

χρονοβόρες και επικίνδυνες για την υγεία, ώστε να γίνει δυνατή η

διεκπεραίωση του τεράστιου αριθμού των δειγμάτων και να παταχθεί, στην

προκείμενη περίπτωση, η φοροδιαφυγή. Σημειώνεται, επιπλέον, ότι ο χρόνος

των αναλύσεων δεν μπορεί να προβλεφθεί με αυστηρή προσέγγιση,

δεδομένου ότι επηρεάζεται σε μεγάλο βαθμό από τις ιδιαιτερότητες των

δειγμάτων.

4. Έχουμε κατ΄ επανάληψη επισημάνει τα αποτελέσματα της εφαρμογής των

Μνημονίων στη στελέχωση της υπηρεσίας μας. Το 2011,  κατ΄ εφαρμογή του

Ν. 4024/2011 και των οριζόντιων διατάξεών του, περισσότεροι από 70

υπάλληλοι του Γενικού Χημείου του Κράτους, χημικοί αλλά και διοικητικοί,

αποχώρησαν άρον-άρον με πρόωρη συνταξιοδότηση ή εργασιακή εφεδρεία.

Οι δραματικές αυτές μειώσεις του προσωπικού έχουν επιφέρει σημαντικά

προβλήματα στη λειτουργία της Υπηρεσίας μας, με αποτέλεσμα πολλές

φορές τα στελέχη της να καταβάλουν τεράστια προσπάθεια ώστε να

διεκπεραιωθούν οι υποθέσεις.

Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι ο όρος «έκνομες μέθοδοι» δεν υφίσταται από
τη στιγμή που ένα δείγμα περάσει την πόρτα του ΓΧΚ.

Πιστεύουμε ότι η πάταξη του λαθρεμπορίου, όπως και η πάταξη της φοροδιαφυγής

και της εισφοροδιαφυγής, είναι κυρίως αποτέλεσμα πολιτικής βούλησης εκ μέρους

της κυβέρνησης, η οποία ως καθημερινά αποδεικνύεται, δεν υπήρξε ποτέ, αλλά και

δεν υπάρχει. Είναι αδιανόητο, προκλητικό και ανεπίτρεπτο, παρανομίες που χρόνια

ταλανίζουν το ελληνικό κράτος και το έφεραν στην κατάσταση που βρίσκεται τώρα,

να αποδίδονται «ελαφρά τη καρδία» σε στελέχη της δημόσιας διοίκησης,  που

επωμιζόμενα το βάρος της απόδειξης της λαθρεμπορίας με τη χημική ανάλυση,

εργάζονται πέραν του καθορισμένου ωραρίου αδιαλείπτως.

Ζητάμε την πλήρη διαλεύκανση του θέματος που προέκυψε και την πλήρη

αποκατάσταση της τιμής τόσο των εργαζομένων όσο και της υπηρεσίας μας.


